

# 2021届文明机关等五项评选结果出炉

## 罗亦农诞辰120周年纪念活动筹备工作有序推进

本报讯(记者 杨阳)5月10日,市委常委、宣传部部长刘永珍一行前往湘潭县,调研罗亦农同志诞辰120周年纪念活动筹备工作。

为深入研究罗亦农事迹、传承红色基因、弘扬革命精神,我市将于5月18日在湘潭县举办罗亦农同志诞辰120周年系列纪念活动。湘潭县相关负责人介绍,将通过召开一场学术研讨会、开展一场陈列展、打造一个红色美丽村庄、举办一系列群众性纪念活动,把罗亦农同志诞辰120周年纪念活动办好、办实、办出影响力。目前,各项工作正按照时间节点高效推进。

刘永珍先后前往罗亦农故居遗址所在地易俗河镇赋江村、罗亦农生平业绩陈列展项目实地查看活动筹备情况,并召开座谈会,听取相关情况汇报。

刘永珍指出,罗亦农同志诞辰120周年纪念活动筹备工作已进入倒计时,要以细之又细、严之又严、实之又实的作风,细化方案、精心组织,确保高质量高水平办好活动。要严格按照中央“八项规定”,落实安全管理制度,落细疫情防控措施,建立健全应急预案,确保务实、节俭、安全办活动。要以此次活动为契机,充分发挥红色资源在传承革命精神、培育社会主义核心价值观、促进地方经济社会发展中的重要作用。

本报讯(记者 杨阳)为充分展示全市精神文明建设成果,进一步调动全社会参与文明创建的积极性,提高精神文明建设水平,日前,市精神文明建设指导委员会发布通报,评选出了2021届文明机关、文明社区(小区)、文明窗口单位、文明集市、文明餐饮示范店。

经市文明委全会审议通过,授予湘潭县谭家山镇等11个单位为市文明机关;授予湘乡市新湘路街道湘铝社区等12个社区为市文明社区(小区);授予岳塘区行政审批服务局(大厅)等13个窗口为市文

明窗口单位;授予雨湖区草塘农贸市场等3个集市为市文明集市;授予韶山市毛姓饭店等7个餐饮店为市文明餐饮示范店。通报希望受到表彰的市级文明机关、社区、窗口、集市、餐饮单位,珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥示范引领作用,始终保

持文明创建的生机和活力,为提高全市精神文明建设水平再立新功。全市各级各部门各单位要对标先进,学习经验,着力提高员工素质,培养职业操守,谱写美好篇章,朝着更高标准、更高质量、更高水平的精神文明建设目标而努力奋斗。

### 2021届湘潭市文明机关、文明社区(小区)、文明窗口单位、文明集市、文明餐饮示范店名单

<p><b>一、市文明机关(11个)</b> 湘潭县谭家山镇人民政府 湘潭县分水乡人民政府 国家税务总局湘乡市税务局东山税务所 湘乡市环境卫生服务中心 韶山市银田镇人民政府 韶山市统计局 共青团韶山市委 湘潭市公安局雨湖分局 雨湖区人民政府办公室 岳塘区人民法院 湘潭市大数据和产业创新发展中心</p> <p><b>二、市文明社区(12个)</b> 湘乡市新湘路街道湘铝社区</p>	<p>湘乡市望春门街道东风社区 韶山市清溪镇高新社区 雨湖区城正街街道三义井社区 岳塘区下摄司街道栗塘社区 岳塘区建设路街道霞光社区 高新区板塘街道摇铃社区 经开区九华街道将军渡社区 经开区九华街道金井社区 经开区和平街道乐塘社区 经开区和平街道民乐社区</p> <p><b>三、市文明窗口单位(13个)</b> 湘潭县中医医院 湖南省高速公路集团有限公司湘潭</p>	<p>分公司湘乡收费站 湘乡市城市管理和综合执法局城市管理综合执法服务大厅 雨湖区政务服务中心 雨湖区社会保险服务中心 岳塘区行政审批服务局(大厅) 湘潭高新区政务中心 国家税务总局湘潭高新技术产业开发区税务局纳税服务科 湘潭市公安局高新分局万达广场快警站 湘潭市中级人民法院诉讼服务中心 湘潭市看守所收押大厅 国家税务总局湘潭经济开发区税务</p>	<p>局服务大厅 经开区响水乡政务(便民)服务中心 <b>四、市文明集市(3个)</b> 雨湖区草塘农贸市场 湘潭市乐欣农贸市场有限公司 经开区响水乡冯家村乡村集市 <b>五、市文明餐饮示范店(7个)</b> 湘潭县壹味名厨饭店 湘潭县金鹏口味馆 维也纳酒店湘乡店 韶山市毛姓饭店 雨湖区相约食库鱼馆 湘潭盘龙山庄大酒店有限公司 湘潭市福星凯莱大酒店有限公司</p>
---	--	---	---

## 我市召开省第十四届运动会备战动员大会

### 30个大项运动员全力冲刺省运会

本报讯(记者 谷格)5月10日下午,我市召开湖南省第十四届运动会湘潭市备战动员大会,进一步统一思想、坚定信心,全力以赴抓好省运会前最后一个夏训,力争在全省竞技体育最高水平的舞台上展示湘潭健儿风采。副市长丁诚出席。

湖南省运动会是四年一届的综合性运动会,省第十四届运动会即将于今年9月在岳阳市举行,设青少年组和成年组共38大项比赛(其中青少年组设27个、成年组设11个)。我市拟组织700多名运动员、教练员、领队和工作人员的代表团,参加30个大项的比赛(其中青少年组21项、成年组9项),有市体校、市一中、市乒乓球协会等全市30个中小学校和、体育社团组织参与湘潭体育军团。

目前,我市为备战省运会开展了大量工作。从2019年起,我市对新周期的青少年业务训练项目开始布局调整,通过“苗圃工程”“伯乐工程”“精品工程”发现并培养优秀运动员、提高了教练员执教水平;全市布局了28个训练网点、21个训练大项;招聘了多名省专业队退役的优秀运动员作为体校教练;在训练方面从去年11月到今年2月开展了4个月冬训备战,为冲刺省运会奠定良好的基础。

## 涓水射埠站今年首次洪峰过境

本报讯(记者 王希台 通讯员 杨永昌)5月10日,市水文局传来消息,当天11时46分,湘江一级支流涓水射埠水文站水位46.50米,达到警戒水位46.5米。这是今年湘潭入汛以来涓水射埠水文站首次达到警戒水位,也是“一江两水”(湘江、涓水、涟水)第一次超警过程。

当天14时20分,湘江支流涓水射埠水文站出现洪峰水位46.85米,相应流量450立方米每秒,超过警戒水位0.35米;17时59分,涓水射埠水文站水位46.49米,退出警戒水位(46.50米),本过程超警时间持续6小时13分。

## 我市户外驿站接受省总工会考评验收

本报讯(记者 陈锦)为进一步深化“我为职工办实事”实践活动,积极推进全省“百优驿站”建设,连日来,省总工会考核组一行对我市前期创建的韶山市步行街、雨湖公园、湖湘公园、湖湘公园、湖湘公园等10个工会户外劳动者驿站开展规范化“回头看”实地考评验收。

“驿站真是我们的‘福地’。”在东方红广场,环卫工对驿站赞不绝口,“以前中午休息没有固定场所,从家里带来的午饭也早凉了,自从有了驿站,我们有了歇脚的地方,不仅冬暖夏凉,还可以用驿站里的微波炉加热。”这个面积不大的劳动小屋,不仅环境干净整洁,电暖风、热水壶、雨伞、急救箱、微波炉、母婴室等设施更是一应俱全。据悉,东方红广场户外劳动者驿站主要服务对象为景区内外的环卫工人、园林人员、快递员等户外劳动者和游客,主要解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等现实问题。考核组重点对驿站建设运行、是否悬挂统一牌匾标识、选址是否合理、相关设备设施运行状态和日常制度落实等情况进行考评验收,认真听取了驿站负责人和一部分服务对象关于驿站服务工作的意见和建议,针对检查中个别站点标识不清、急备药品不足等情况及时整改,进一步提升站点规范化水平。

户外劳动者驿站是市总工会为全市户外劳动者倾心打造的一项暖心服务工程,自2019年以来,已在户外劳动者较集中的城区沿街路段建设了133处户外劳动者驿站,服务覆盖人数超万人。下阶段,市总工会将继续补充站点数量,探索切实可行的运作模式,严格落实有设施、有标识、有服务的“三有”标准,切实发挥驿站最大服务效能。同时,加大宣传力度,扩大工会驿站的影响力和品牌效应,及时了解户外劳动者所需所盼;拓宽服务功能,鼓励支持合作单位、发动社会力量为驿站提供特色服务,积极开展“夏送清凉、冬送温暖”服务活动,努力把驿站建设成为改善户外劳动者劳动条件的前沿阵地,打造一批极具湘潭特色的“百优驿站”。

## 市领导调度全国文明城市集中攻坚与全面深化行动 集中攻坚城市管理痛点难点

本报讯(记者 吴珊 实习生 刘婧怡)5月10日,市城管执法局召开2022年全国文明城市集中攻坚与全面深化行动工作调度会。副市长陈爱民出席。

经过一个多月集中攻坚行动,各项创文工作得到有效落实,市城管局持续开展十大整治行动,发现了一系列潜在问题,如小微工地渣土管理没到位、占道经营管理制度化不够、学校周边和农贸市场周边环境整治不到位等。

针对整治过程中发现的各类问题,市城管局相关负责人表示,将继续采取强有力措施,整治施工车辆未清洗干净、带泥上路等现象;合理利用人行道、公共广场、居民小区空坪隙地划定停车位,规范车辆有序停放;开展城区农贸市场、医院、学校周边市容环境专项整治行动,依法查处占道经营、乱摆乱放、违规设置广告牌等行为,限时整改到位,奋力攻坚。

陈爱民充分肯定了各部门近段时间来开展的集中攻坚行动,要求将行动中发现的问题尽快交办下去,明确责任分工,限时考核,确保问题得到解决;各有关部门要进一步提高思想站位,补足工作短板,进一步提高管理思路,强化督查检查,全面推进集中攻坚行动开展。

### 文明湘潭 共同家园

## 建设路街道： 整治校园周边环境 为学生撑起“安全伞”

本报讯(记者 丁白玉)5月9日17时30分,岳塘区建设路学校三至六年级学生陆续走出校园。和以往不同,当天校门外已不见小摊小贩踪影,通行秩序井然。连日来,岳塘区建设路街道针对辖区两所小学开展校园周边环境专项整治,为深化全国文明城市创建助力,为学生撑起“安全伞”。

“现在校门口通畅多了!以前堵得厉害,特别是下雨天,车子动都动不了!”“路上小摊小贩多,很多是‘三无’

产品,孩子吃了容易生病、拉肚子。现在摊贩没有了,我们也放心多了。”谈起建设路学校周边环境问题,不少家长都有话要说。学校老师表示,不仅是交通和食品安全问题,由于秩序混乱、人员复杂,学校还担心发生其他危及学生安全的事情。对于此次专项整治行动带来的可喜变化,家长和老师在点赞之余,也希望一直维持下去。建设路学校有学生1000多人,进出道路狭窄,整治学校沿线周边乱象

一直是街道、社区的一项重点、难点问题。近段时间以来,建设路街道联合岳塘交警大队、区市场监管局、区城管局等单位,加强了对学校周边的巡查与整治力度,确保校园周边道路整洁干净,店外经营、占道经营和流动摊点等市容乱象得到改善。针对大桥学校反馈的校园周边流浪狗扰民甚至伤人、车辆乱停乱放等情况,建设路街道和大桥社区也大力整治,取得了较好效果。

## 社区有支退役军人志愿先锋队

本报记者 陈旭东 摄影报道



“两年来,他们每天都坚持义务巡逻,很负责!”5月9日上午,一队身着迷彩服、迈着整齐步伐的退役军人在岳塘区下摄司街道长城社区义务巡逻,社区居民这样称赞。

2020年,为推动新时代退役军人工作创新发展,长城社区成立了一支由16名退役军人组成的志愿先锋队。两年来,这些退役军人在志愿先锋队发扬退役军人“退伍不褪色,退役不退志”的优秀品质,为社区治安巡防、开展爱国主义教育、社区建设、社区防疫等方面发光发热,成了社区居民心中的“守护神”和“活雷锋”。

## 守护生命,大爱同行 ——记湘潭市中医医院护理团队

张红斌 王波



湘潭市中医医院充满大爱和奉献精神的护理团队。(王泳铭 摄)

### “五心”服务、优质护理,这支团队很棒

“三分治疗七分护理”,形象地说明了护理在整个医疗工作中的重要作用。优质的护理,如和煦的春风,能拂去患者的病痛,閃

### 中医护理、防控疫情,这支团队很拼

在市中医医院,中医特色护理是一个亮点。拔罐、刮痧、艾灸、推拿、穴位敷贴……据介绍,该院目前开展了30项中医特色护理技术项目,各个科室开展的中医特色护理技术项目数均在5项以上。“中医特色护理辨证施护,针对性强,做完护理后病好得快,花费也更少了。”不少亲历过中医特色护理的患者都说。

对新冠肺炎疫情的防控,医院的护理团队尽显担当,闻令而动。今年4月,医院派出

现大爱的光辉。

市中医医院呼吸、肿瘤科曾收治一名因脑出血而生命垂危的患者,手术后转危为安。然而患者的亲属均在外地,身边没人照料,于是科室的护士便承担了对于患者全方位全天候的护理。四个月的时间里,护士每天为患者进行清洁卫生、翻身按摩、功能康复锻炼、语言训练以及心理疏导等,不是亲人胜似亲人。患者的女儿得知后,动情地对科室护士说,“非常感谢你们,你们的工作真的平凡

而伟大。”

市中医医院老年住院患者多,基础护理繁重而复杂。“为此我们通过热心、精心、细心、耐心、暖心的‘五心’护理服务模式,让病人和家属满意。”李五爱介绍。有位股骨颈骨折的老年患者,体型胖,并且是过敏体质,住进老年骨科时正值夏季,老人爱出汗长热疹。患者情况特殊,科室便对他进行了个性化护理:为预防压疮,每天协助老人亲属为老人抹洗;勤于观察老人皮肤,给他垫U型枕;发现老人身上汗湿迅速更换衣服、床单,保持皮肤干燥。

“在这种无微不至的细心护理下,全院的住院老人没有发生过一例压疮。”李五爱说,“医院不断深化优质护理服务内涵,12个病区及门诊急、手术室等非病区都开展了优质护理服务,优质护理服务覆盖率100%。”

药科普比赛决赛,荣获二等奖……近年来,市中医医院护理部在省级验收和比赛中频频获奖,充分彰显了医院护理人员强大的专业实力和全面的专业素质。

“目前医院的护理人员占全院职工人数的40%,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,是一支敢打硬仗的团队。”市中医医院院长赵志辉说,“她们也将在医院今后高质量的发展中,以南丁格尔精神更好地守护生命、呵护健康。”